



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
http://ptnews.zjol.com.cn

# 今日普陀

艰苦创业 勇争一流  
奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新答卷

2020年6月18日 星期四 农历庚子年闰四月廿七

舟山市普陀区融媒体中心 第2648期 今日4版

## 多举措破解停车难题 聚合力整治车棚住人 创城使小区环境美更宜居

决胜创城攻坚  
普陀在行动

本报讯(记者 杨翼荣 陈逸麟)自创城工作开展以来,我区着力对居民小区的整体环境进行整治和提升,取得了一定成效。近日,记者来到海景颐园天香园、东海嘉苑两个小区,实地探访创城给小区带来的变化。

海景颐园天香园  
让停车不再“徘徊”

诗人的“小园香径独徘徊”是伤春惜春的忧郁情愫,海景颐园天香园业主的“小园香径独徘徊”却是驾车绕小区数圈,仍不见空余车位的尴尬窘境。

这样的窘境,已经随着创城在小区的深入开展得到了有效缓解。

6月16日上午,记者来到海景颐园天香园小区,只见小区路面上的黄色停车线鲜明醒目,道路旁的机动车停放整齐有序,不时有巡逻的管理人员查看停车秩序。

而在3年以前,展现在海景颐园天香园项目经理应英面前的,却是一幅与现在大相径庭的画面。

“有一天,我对当天小区的地上停车情况进行了调查,发现小区的路面上居然停放了170多辆机动车,而当时我们小区仅仅只有26个地上机动车停车位。”应英说,当时由于停车位少,从楼道口到草坪绿化上,四处可见违停的车辆,对小区的整体环境和形象造成了影响。有些车辆停放在消防登高面上,更对小区的消防安全、居民的生命财产安全带来了隐患。

借着创城的东风,海景颐园天香园小区物业以“增量”和“分流”



为主要手段,开始对小区内的停车秩序进行全面管理。增量方面,物业陆续在小区内新增了36个地上机动车停车位,使地上机动车停车位数量达到62个。分流方面,物业与小区附近的区人民法院进行沟通对接,让法院的停车场在下班时间对小区业主开放。如此“双管齐下”,大大缓解了小区的停车难问题,也让小区的停车秩序得到了极大提升。“为了方便业主,我们还在每一个符合条件的单元楼门口划出了非机动车的地上停放区域,目前已经有近30处。”应英说。

东海嘉苑  
还车棚一个“清净”

车棚住人,入住的不只是租客,还有一个又一个的安全隐患。创城开始之后,我区对各小区存在的车棚住人现象进行了整治。东海嘉苑是整村拆迁移居村

民安置小区,根据创城之初的摸排统计,该小区内有10多处车棚存在出租住人现象。截至去年,这些问题点均已整改完毕。

塘头村股份经济合作社工作人员贝利英告诉记者,车棚住人看似是车棚所有人和租户两人之间的事,其实对小区的方方面面都带来了不利影响。

“车棚空间小,租户常常会占用公共楼道摆放物品或者晾晒衣服,这对小区的整体环境不利。车棚住人通常使用瓶装煤气,与管道煤气相比,安全隐患较大。同时还有油烟污染、楼道电费分摊等一系列问题,容易引发邻里矛盾,扰乱小区正常生活秩序。”贝利英说。

为了做好车棚住人的清退工作,合作社工作人员、东海渔嫂和创城志愿者轮番上阵,做车棚出租户的思想工作,分析车棚住人存在的弊端和隐患,讲解创城工作的必要

性、重要性,希望他们放弃车棚出租的“小利”,多考虑小区的整体环境。

“劝说工作也不是一帆风顺,有的住户抱着观望的态度,不配合工作。我们就只能逐户上门宣传,一户人家跑个五六趟算是平常了。”贝利英说,面对多次劝说仍不整改的住户,他们将情况上报街道,由相关部门组成联合小组进行强制整改。

无论是上门劝说还是强制整改,为的都是小区环境的干净整洁,小区居民的安居乐业。采访中,许多东海嘉苑小区居民都对现在小区的整体环境感到满意甚至自豪,纷纷要求记者把小区的变化和相关工作人员辛苦“好好写写”。

这句“好好写写”的背后,透露的是创城工作在居民小区的落地见效,是群众对创城工作的理解支持,更是文明城市理念在普陀的渐入人心。

## 蓝色海湾整治行动项目 通过省级竣工验收

本报讯(记者 高阳 通讯员 徐元杰)昨天,省自然资源厅组织6位专家对2016-2017年度(中央)海岛和海域保护资金项目——舟山市蓝色海湾整治行动项目进行验收。经实地踏勘和质询讨论,专家组认为项目实施情况介绍较清楚,管理制度建立较完备,中央资金使用规范,工程实施达到预期效果,同意项目通过验收。

据了解,该项目主要针对沈家门海湾进行整治建设,以提升普陀南部海湾现状,以点带面,推进我市海洋生态环境治理工作,逐步实现“水清、岸绿、滩净、湾美、岛丽”的海洋生态文明建设目标。

截至今年4月底,整治行动所

涉及海洋生态环境提升工程、滨海及海岛生态环境提升工程、生态环境监测及管理能力建设三大类21项建设工程已全部完工,累计实现投资7.3亿元,完成总计划投资的117%。目前,已完成港湾海底清淤352万立方米,本岛侧陆源入海污水截流3.5公里,生态湿地恢复15.05万平方米,滨海生态廊道建设8.7公里。

舟山市蓝色海湾整治行动项目的实施,提升了沈家门海湾沿海生态环境,有效拓展了亲海空间,随着江湾滨海公园、生态湿地恢复等工程的相继落地,将为市民和游客提供一条新的滨海休闲娱乐黄金岸线。

## 更换老化警示贴、修复电表箱等 电力部门助力创城工作



本报讯(通讯员 张海霞 记者 高阳)创建全国文明城市已经进入决战决胜阶段。国家电网浙江电力舟山供电公司客户服务中心普陀分中心组织电力人员开展沈家门街道路边电杆及老旧小区破旧电表箱整改工作,助力创城攻坚战。

6月15日,电力人员走进沈家门蒲湾村大街小巷,用铲子、砂纸等工具,对道路边电杆上老化破损的防撞警示贴进行清理和更换,并沿

街宣传电力设施保护。

当天下午,电力人员还针对老旧小区用户电表箱开展排查,对发现的破损、有安全隐患的表箱进行及时修复或更换,同时,对涉及裸露的墙头线路进行绝缘处理,最大程度减少触电风险,保障周边居民生命安全。

截至目前,电力人员已集中排查辖区内电杆共计157根,整改消除电杆共计58处,配合社区完成锈蚀表箱面板更换、玻璃视窗缺失修补、表箱破损修复等相关整改2000余处。

接下来,该中心还将继续开展形式多样的“善小”活动,夯实创城基础,为建设幸福普陀添砖加瓦。

## 生态建设绘就幸福底色

——蚂蚁岛“三美”融汇谋幸福系列报道(一)

打造普陀大花园  
扮靓城市会客厅

本报讯(记者 邱勇 陈璐瑶 通讯员 钟梦诗)曾有民谣这样形容:“蚂蚁山,蚂蚁山,蚂蚁原是癞头山。山上是石岩,山下是沙滩。”近年来,蚂蚁岛人民自觉践行“绿水青山就是金山银山”的理念,凭着蚂蚁啃骨头的韧劲把光秃秃的癞头山变成了郁郁葱葱的森林岛,绿色生态已然成为蚂蚁岛最鲜亮的底色。

夏日,行走在蚂蚁岛世纪虹公园,映入眼帘的是满眼的绿色,山坡上层层叠叠的樟树身姿挺拔,树冠遮天蔽日,海风轻轻吹着,樟树的香气沁人心脾。

“蚂蚁岛的山,在解放以前都是‘癞头山’,后来,党中央号召绿化祖国,父亲就带领村民们一起上山植树,现在这片树林近3000株樟树都是那时候培育的。”每每看着这片茂密的樟树林,蚂蚁岛护林队长盛成芬的心中就充满了对父亲的崇敬。

盛成芬的父亲盛再堂是原蚂蚁岛山林场场长,也曾被评为“全国十大优秀青年”。“小时候印象最深刻的,就是每天天没亮父亲就上

山种树,等到天黑了才回来,身上沾满了泥土。”盛成芬说,为更好地植树造林,父亲还顶着压力,鼓励村民把坟墓迁移到旁边的无人岛上。从此,生者安居大蚂蚁岛,死者安息小蚂蚁岛,为生态岛建设奠定了思想基础。

生态文明建设离不开一代又一代人的接力,如今,接过父亲的班,盛成芬在岛上护林也已经30多年了。“这片父亲为之付出一生的树林,如今已经成为了蚂蚁岛红色教育基地的重要组成部分。”盛成芬说,她想跟父亲一样,用自己勤劳的双手,为蚂蚁岛留下更多绿色。

近年来,蚂蚁岛一直致力于旅游生态岛建设,现在全岛森林覆盖率达70%,绿化面积发展到1760亩,岛上庭院绿化的植物品种多达300种,成为了一座名副其实的“绿岛”。

漫步在蚂蚁岛的村道上,道路干净整洁,两旁树木苍翠、鲜花盛开,一幅幅色彩鲜明的壁画跃然墙上,每一幢渔家小楼庭院都有花草点缀,成为美丽乡村的一道靓丽风景。

途经长沙塘路,一座独具特色的“花房”格外引人注目,只见房屋外墙用渔网等独具海岛特色的装

饰物做了装点,山茶花、百合、玉兰、杜鹃、月季……庭院内种满了各类绿植,茂盛生长静待花开。这里便是蚂蚁岛“美丽庭院”示范户鲍燕飞的家。

“我很喜欢种植花卉,每天和这些花草接触,心情会格外开朗。院子越来越美,来村里的游客也越来越多,不少人都在我家门前拍照留念。”鲍燕飞说,这几年,看着家乡一天变美,她发自内心地自豪。

如今,鲍燕飞还加入了“美丽庭院护绿队”,和邻居们一起建设美丽家园。“房前屋后、道路两旁都是干干净净的,心里觉得很舒畅,就连亲戚来串门,都说岛上比城里还好。”鲍燕飞说。

在蚂蚁岛,像鲍燕飞家这样的“美丽庭院”随处可见,房屋错落有致,村容整洁清新,一座座“美丽庭院”与门前的村道和远处的青山相映成趣,勾勒出一幅迷人的乡村画卷。

“我们通过大力宣传创建活动,大大增强了村民保护环境的意识,村民们自觉投身到创建‘美丽庭院’活动中。”蚂蚁岛管委会党工委委员、副主任顾博盛说,“美丽庭院”打造是近年来蚂蚁岛引导村民共同参与美丽乡村建设的一个缩

影,如今在蚂蚁岛,爱护环境已经成为了村民们的习惯。

据了解,近年来,蚂蚁岛聚力生态建岛,深入践行“两山”理论,全岛上下积极投身环境整治,虾皮加工走上绿色之路,垃圾分类处理运行实现常态化,全岛实现雨污分流。蚂蚁岛先后获得全国环境优美乡镇、全国创建文明村镇工作先进村镇称号,2019年获评小城镇环境综合整治荣获省级样板小镇、AAA级浙江省景区村庄,“和美海岛”建设取得显著成效。

“我们将继续深入贯彻落实生态发展理念,以省级美丽乡村特色精品村打造为抓手,全力打造具有蚂蚁特色的美丽乡村升级版,使村民的获得感更强、幸福感更浓。”顾博盛说,目前,他们正加速推进全岛物业化管理,将洽谈专业的团队负责全岛垃圾分类后期运维、公共绿化养护以及河道清洁工作。

“我们将在去年污水零直排建设的基础上,对岛上现有的四个污水处理终端进行整体提升改造,以达到污水处理相关标准。”顾博盛说,他们将充分结合蚂蚁岛精神红色教育基地的重点场馆和重要节点,努力打造富有特色的生态景观带,进一步彰显蚂蚁岛地域文化特色。

## 坚持海上问题陆上解决

□月湖

日月谈

依法打击海上非法采砂专项行动启动以来,我区相关执法部门开展海上巡查、加强线索查证,形成了强有力的执法威慑。接下来,还须坚持海上问题陆上解决,不断跟进整治、扩大战果,在区委区政府统一领导下强化镇街联动、部门联动、海洋联动,全面打赢这场维护海洋生态环境和社会稳定的整体战。

茫茫大海难免会有监管盲区,而在雷霆执法的威慑下非法采砂者也会暂避风头。毫无疑问,专项整治绝不能满足于一时的风平浪静。每查获一起海上违法采砂案件,必须顺藤摸瓜落地追查。同时,各地各部门要看好自己的船、管好自己的人,以守土有责的担当全

面摸排非法采砂线索。要通过海上问题陆上查,彻底查清非法采砂的参与者、入股者,坚决依法依规依纪依规严肃处理。对充当“保护伞”,阻挠专项行动推进的,一律从严从重惩处,涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

只有不留死角一查到底、海陆并举严管严控,才能彻底打消非法采砂的侥幸心理、嚣张气焰,才能形成全民参与、踊跃举报的良好氛围。在整治非法捕捞、保护渔业资源的多年实践中,我区取得了显著成效、积累了宝贵经验。海上问题上陆上解决,同样是打赢非法采砂攻坚战的关键法宝。

强化责任担当、压实属地责任、建立完善机制,形成声势、打出气势、造成威慑,绝不让非法采砂死灰复燃!

导读

02 综合新闻

### 海洋岛屿也是金山银山

——普陀践行“两山”理念速记(1)

03 专版

### 挖掘“红色文化” 传承“红色精神”

